

ZEMPLEN.

Társadalmi közlöny.

MEGJELEN HETENKINT EGYSZER.

Előfizetési ár:

Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 „ 50 kr.

Bérmertelen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el.
A kéziratok nem adatnak vissza.

A nyílt-térben minden három hasábos garmond-sor díja 20 kr.

Hirdetési díj:

A hirdetéseknek minden egyes szó után 2 kr. fizetendő.

Terjedelmes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstári illeték 30 kr.

A közkereseti szövetkezetekről.

A gazdasági szövetkezetek ez idei bécsi gyűlésén Schulze Delitzsch a szövetkezeti felelősség kérdését következőleg fejté ki:

„Felszólítva érezvén magamat, pár szót kell ejtenem a gazdasági szabadságról. A gazdasági szabadság legkevésbé sincs veszélyeztetve azáltal, ha a szövetkezetek számára meghatározott alakot, formákat követelünk. Hiszen van a gazdasági társulatnak a szövetkezeten kívül más alakja is: a részvénytársaság. Részvénytársulatokra szükségünk van. — Azok végtelen sok jót és nagyot hoztak létre, amire a szövetkezetek nem lettek volna képesek. Azt azonban senki nem kívánhatja, hogy egy és ugyanazon jogi idévény számára a szavatosság kétféleképpen állapíttassék meg, (mint ezt Ausztriában talájjuk,) a törvényhozás terén az ilyesmi hallatlan.

Az intézetek mindenütt a szavatosság szerint különböznek. A kereskedelmi társaság (offene Handelsgesellschaft) a kereskedelmi törvény szerint azon alakja a társulatsnak, melyben minden tursulati tag egész vagyonával felelős. De törvényhozói oktalanság lenne azt állítani, hogy fenállhat nyílt kereskedelmi társaság korlátolt szavatossággal is. A gazdasági szabadság érdekében követelem azt, hogy olyan társulataink legyenek, aminőket csak kívánni lehet. A részvénytársulatoknak meg van saját cselekvőségi körük, melyen belül üdvösen működhetnek, és épen így ki lehet jelölni a szövetkezetek hatáskörét is. Itt csak az a feladat, hogy megállapíttassék azon jogi viszony, melyben egyik személy a másikhoz áll.

Az egyes ember természeti adományainál fogva akarata és képessége szerint szabad működési tért követel. De kell, hogy ezen szabadságnak meglegyenek a magok korlátai. Elszigetelt állást az egyén nem foglalhat el; segítségre, gyámolításra van szüksége. Ebben van a személyi szabadság határa, melynek mindenki tartozik magát alárendelni. De szabadságot nem is lehet képzelní, ha felelőssé nem tesszük az egyént az ő szabadságának használatáért.

A felelősség képezi tehát a szövetkezetek alapelvét. A szövetkezet a társulat azon alakja, mely legnagyobb tért enged az egyéni szabadságnak; a szövetkezetekben mindnyájuk szava dönt. De a szövetkezet nem absorbeálja az egyént, mint más társulási alakban történik, sőt inkább az az individualitásnak támasza. Az egyes egyén épen a szövetkezet által képesíttetik arra, hogy háztartását előbbre vihesse.

A kölcsönösség szolgál az önállóság biztosítékául, de az egészre az teszi fel a koronát, hogy érvényre jut az egyének feltétlen szavatossága vagy felelőssége az egész szövetkezet működéséért. Az egyetemes szavatosság arra ösztönzi az egyént, hogy tudomást vegyen mindenről, ami történik. Ebben rejlik a szövetkezet alakjának nagy jelentősége. Azért képez a szövetkezet előiskolát az állami közigazgatás önkormányzata számára is. Sőt sarklatos elve a gazdasági felelősségre is. Itt tehát bizalmat kell kelteni és lehetővé tenni a szabad mozgást, mielőtt a tömeget arra bírhatnók, hogy a nagyobb mozgásban ideális irányban részt vegyen. És most már nincs veszteni való idő. A tömegek már részt vesznek az az actióban, gondoljanak csak a választásra.

Mit nem értünk el azáltal, hogy a nyers tömeget, melynek tevékenysége az anyagi érdekek szolgálatában meg volt kötve, szereplni engedjük

a nyilvános életben, mely iránt semmi érzékkel nem viseltetik? Tehát a nagy tömegre kell kihatni. És épen a társadalom magasabb rétegei érezhetik magukat indíttatva, ha állásukat fenntartani akarják, hogy művelődést és jólétet teremtsenek.

Az elkezdett építésnek még csak kezdetén vagyunk. Igen, és ha oly nagy czélokot tartunk szem előtt, akkor van csak igazán okunk, hogy nagyon szerények legyünk várakozásainkban attól, amit eddig véghez vittünk. De már tereblyes kezd lenni a fa, melyet ültetünk. Ágai már kiterjednek Németország és Ausztria felett, s mindenütt ahol csak németek laknak. És így a német szövetkezetek egy új köteléket képeznek, mely a nemzeti öntudatot országaink határain túl messze és ébren tartja, és a németiséget folyton magasztos kulturalis hivatására emlékezteti.

Az önszegélyző egyesületek teremtője, mint a fentebbi sorokból kitűnik, nem nagyon jó szónok. Tulságosan theoretikus s nem ért az ékesszóláshoz. De ennek dacára alig él jelenleg Európában egyegy férfiú, aki fáradhatlan csendes munkássága által oly fényes érdemeket szerzett volna az emberiség művelődése, de főkép a gazdasági előhaladás terén mint Schulze Delitzsch.

A bécsi szövetségi gyűlésen mondott beszéde kissé politikai színezetű. Mióta Németország legyőzte Franciaországot, minden német tudós nagy politikusnak képzei magát. De ettől eltekintve, van Schulze D. beszédében néhány alapszeme, mely figyelemre méltó és ránk is buzdítólag hathat. Ilyen főkép az, hogy a gazdaság terén való társulás által lehet a művelődést és vagyonsodást leginkább előmozdítani, s a nagy tömeget politikai belátásra vezérelni; ezt tenni pedig főkép a művelt osztály kötelessége.

Hazánkban a gazdasági szövetkezetek terén sok szép kezdeményezést láthatunk ugyan több irányban, a hitelélet terén például 183 takaréki, előleg- és önszegélyző-egyesület működött a lefolyt évben, melyek mintegy nyolczmillió frt. befizetett tőkével bírnak, és szörványosan vagy egy-egy fogyasztó, termelő, nyersanyag beszerző raktár-egyesület is. De egészben véve, a magyar szövetkezetek ügye csak csirájában van még. Főleg az ipartörvény értelmében megalakult és ezután szervezendő társulatok hivatják a szövetkezeti ügy felvirágoztatására, melyről kereskedelmi törvénykönyvünk is intézkedett immár.

Mezőgazdasági téren több ízben kísérlet történt, de az ez irányban megindított mozgalom nem tudott igazán gyökeret verni. Legutóljára földhitel-egyesület tervezői szándékoztak hasonczélú országos mozgalmat megindítani; de minthogy felelőssé akarták az épületet felépíteni: természetes, hogy az eredmény nem felelt meg a várakozásnak.

A házi ipar terjesztésére folyamatban levő mozgalmat is némileg a szövetkezetekkel lehet kapcsolatba hozni. Ez örvendetesen fájldik s rövid időn egészséges alapot fog szolgáltatni arra, hogy az önszegély elve alapján Magyarországon is minél több életrevaló egyesület vagy szövetkezet létesüljön, s hogy ezek majdan országos szövetséget is létesítsenek. (H.)

Jegyzőkönyv.

Felvételett I. Tokajban 1875. évi augusztushó 8-án a „Tokaj-hegyaljai” ipar-egyesület évi közgyűlésén.

Jelenlevők: Balogh Lipót, mint a közig. hatóságot képviselő szolgabíró, Bíró Imre, Brezányi Ernő, Burger András, Farkas László, Farkas Lajos,

Heyduk Ambrus ip. egy. titkár, Heffer Antal, Kántor Vilmos ip. egy. elnök, Kovács József, Krakker Mátyás, Lantos József, Nagy Gyula, Olcsváry Bertalan, Pozsgay Vincze, Ranner Ignác, Ranner János, Ranner István, Székely Károly, Szűts László, Turóczi János, Várady Adalbert, Welbowski Alajos, stb.

Kántor Vilmos ipar-egyesületi elnök a jelenlevők üdvözlése után a közgyűlést megnyitván, az egyesület mult évi tevékenységét tükröző elnöki jelentés felolvasásra tért, melyben előterjesztettek a kiküldött szervező bizottság működésének eredménye, mely bizottság célja volt az iparosok és iparkezelők egyesítése; az egyesület terjesztése s az ipariskolák felállítása, azaz a szellemi előhaladás előmozdítása által és a kereskedelmi s iparvilágban oly nagy jelentőségű mozzanatot idézne elő, melynek kifolyása a magyar ipar felvirágoztatásának megsemmisítésére tömegesen megindult külföldi s osztrák verseny ellenébe a magyar ipart nemzeti jellegének megőrzése mellett versenyképessé tenni; a haza érdekében annak független s jogosult létét megismertetni s az erők egyesítése által a magyar kereskedelem s iparnak jövőt biztosítani, különösen pedig a „Tokaj-hegyaljai ipar-egyesületnek” egyik főczélja helyi érdekeit is előmozdítani; továbbá: a hitelképességnek emelése s biztosítása által az iparos osztály anyagi érdekeinek javítása s a munkaképesség fejlesztése végett az egymásiránti bizalom születte jótállás alapján egy „hitelszövetkezet” felállítása és a magas kormány által a honvédsereg felszerelvényeinek előállítására kitűzött árlejtésre kiküldött bizottság eljárásának következménye.

A közgyűlés az elnöki jelentést tudomásul veszi, s bár fájdalommal visszahatást idézett elő azon előterjesztés, miszerint a szervező-bizottság fázadozásait az iparosoknak saját ügyük iránti közönyösségük miatt kellő eredmény annyira nem koronázta, hogy jelenleg az alapszabályok értelmében az egyesület működő 7 osztálya meg nem alakítható, s az árlejtésre kiküldött küldöttség működése is, mely küldöttség az „Országos ipar-egyesület” közvetítése folytán Tokaj-hegyalját a szállítási szövetkezetbe 20000 frt. anyag s munkabért képviselő összeggel vétette fel; azonban miután az iparosok egymás iránti bizalmatlanságuk miatt a szabályszerű övadékot le nem tették — hajótörést szenvedett; mindazonáltal kellemesen hatott, hogy „Tokaj-hegyaljai hitelszövetkezet” czimen a budapesti „Központi ipar-társulati hitelintézet” támogatása folytán ennek fiókjaként 100 frt névértékű, 60 frt befizetéssel elhelyezett 400 db. részvény alapján a hitelszövetkezet létrejött, s működését már meg is kezdette, miután az egyesület célja legalább ez irányban nyert, ha nem is teljes, de mindenesetre fontos megoldást.

Az elnöki jelentés felolvasatván, az ip. egy. elnök saját s tisztviselő társai nevében megköszönvén a közgyűlésnek az egyesület bizalmát, a reá s társaira ruházott tisztelet az alapszabályok értelmében a közgyűlés kezébe leteszi, s felhívja a közgyűlést a tisztújító választás megejtése s a tárgyalások vezetése végett egy ko. elnök és jegyző választására.

Az elnök s tisztviselő társai leköszönését a közgyűlés elfogadván, midőn e sok akadályokkal küzdő egyesület érdekében tett fázadozások óriás részét viselő elnök s titkárnak jegyzőkönyvileg köszönetet szavazni határozott, egyszersmind elismerését fejezte ki a kiküldött bizottságok tagjainak, kik megbízatásukat az egyesület magasztos céljának szem előtt tartása mellett megoldani iparkodtak.

A közgyűlés vezetésére korelnökül Rem István, jegyzőül Székely Károly választottak meg.

A megválasztott korelnök a benne helyezett bizalomért köszönetét nyilvánítva, elnöki székét elfoglalta, s a szétküldött meghívásban kifejezett tanácskozási tárgyak sorrendje szerint Zalay István a mádi választókerület országgyűlési képviselőjét a védelnökség elfogadására felkérendő, a közgyűlést egy küldöttség megválasztására — mely küldöttségnek tiszte lenne a volt mádi képviselő s védelnök Szabó Lajos urnak is az ipar-egyesület érdekében a magas kormány előtt tett partfogásáért a közgyűlés köszönetét kifejezni — s aleköszönt tisztviselők helyett új választására hívja fel.

Az alapszabályok 10. §-a értelmében intézett felhívás folytán a küldöttség tagjait a megválasztandó egyesületi elnök vezetésével: Balogh

„Tisza” biztosító társaság.

Ezen társaságnak rendes évi közgyűlése f. hó 12-én tartatott meg Debreczenben. Jelen volt személyesen 63 részvényes, képviselve pedig 26 részvényes: összesen 1333 darab részvényt és 473 szavazattal. Elnök gróf Degenfeld Imre távollétében az alelnök Komlóssy Imre elnököl.

A közgyűlés egybehívása alapszabályszerűleg történt, miután abban a befizetett részvényeknek több mint egyötöd része képviselve van; elnök a közgyűlést megalakultnak határozatképesnek és megnyitottnak nyilvánítja.

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére, valamint a szavazatszedés eszközésére elnök: Simonffy Sámuel, Borsos Ferencz és Vecsey Imre részvényeseket kérte fel.

A választmány, a számvizsgáló-bizottmány és az igazgató-tanács jelentései felolvastatván, ezek után elnök az igazgató-tanács nevében, mint annak alelnöke a közgyűlés tudomására hozta: miszerint az igazgató-tanács, jóllehet a múlt évi közgyűlés óta számos gyanúsításokkal lett illetve, mégis erkölcsi kötelességének tartotta a társaságnak ügyeit tovább vezetni és állásában megmaradni. Most azonban, midőn a társaság ügyei rendezettebb állapotban örvendenek s vállalatunk megszilárdulása ala-

posan reménylhető, — az igazgató-tanács szabad kezét kíván a közgyűlésnek adni, hogy helyébe a bizalmat nagyobb mérvben bíró tagokat válasszasson. Jóllehet az igazgató-tanács négy évre van választva s a négy év lejártá után évenként csak két tag volna kilépendő, — állását a közgyűlés kezeibe visszabocsátja, — kijelenti azonban, hogy azon esetben, ha az egyes tagok újból megválasztatnának, ezen választást bizalom jelenek tekintendi, — s működésüket teljes buzgósággal folytatni fogják. Fényes László részvényes azt indítványozta, hogy a közgyűlés az elnököt és az igazgató-tanács tagjait, mint újonnan megválasztottakat nyilvánítsa, mely indítványt a jelenlevő részvényesek helyeselték. Erre Komlóssy Imre alelnök az igazgató-tanács nevében kijelenté, hogy a lemondottak maguk az új választás alapszabályszerű eszközését kívánják.

A választások eszközése előtt a részvényesek következő kérdés felett szavaztak: „elfogadja és helybenhagyja-e a közgyűlés az előterjesztett jelentéseket és zárszámadásokat s kiadja-e azoknak alapján az összes kormányzatnak a felmentvényt.” E kérdésre a részvényesek kivétel nélkül „igen”-nel felelvén, elnök a felmentvényt, mint egyhangulag megadottat kimondotta.

A választásokat megelőzőleg Fényes László és Széki Péter részvényesek indítványozták, hogy az

egyik alelnöki állás ez alkalommal betöltetlenül hagyassék; mely indítvány elfogadtatott.

Végül Bárczay Gyula részvényes indítványára a vezénylő igazgatónak működéséért a közgyűlés egyhangulag elismerést szavazott.

A közgyűlés tökéletesen nyugodtan folyt le és az igazgató-tanács újbóli megválasztása arról tanuskodik, hogy a részvényesek iránta bizalommal viseltetnek.

A zárszámlák szigorú üzleti elvek alkalmazásával készítették; s a közgyűlés egyetemes helyesléssel találkozott a kormányzat azon indítványára, hogy a kimutatott 50,905 frt 72 krnyi többlet a kétesek tartalékának emelésére fordítatván, így ez 80,905 frt 72 kr-ra szaporítottassék.

Ily intézkedések folytán bizton várható: hogy ezen hazai vállalat, — a folyvást szem előtt tartott szilárd üzleti elvek — és a kormányzat által kifejtett buzgalom és szakismeret mellett, biztos felvirágzásnak indul.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BORÚTH ELEMER.

M E N E T R E N D

a magyar-északkeleti és magyar-gácsországi vasut vonalain.

Szerencséről M.-Sziget felé.

A m. k. államvasp. udvar		
Pesten	ind. 10 ó. 30 p. este	7 ó. 30 p. regg.
Miskolcz	ind. 7 ó. 42 p. reggel	1 ó. 41 p. d. u.
Szerencs	érk. 8 ó. 43 p. reggel	3 ó. 27 p. d. u.
Szerencs (ebédlő)	ind. 9 ó. 5 p. délelőtt	3 ó. 59 p. d. u.
S.-a.-Ujhely (eb.)	érk. 11 ó. — délelőtt	5 ó. 44 p. d. u.
	ind. 11 ó. 30 p. délelőtt	6 ó. 30 p. este
Csap	érk. 1 ó. 49 p. délután	8 ó. 31 p. este
	ind. 2 ó. 10 p. délután	8 ó. 51 p. este
Bátyu	ind. 3 ó. 2 p. délután	9 ó. 53 p. este
	érk. 5 ó. 59 p. délután	1 ó. 29 p. éjjel
Királyháza (eb.)	ind. 6 ó. 24 p. este	2 ó. éjj. 10 ó. 42 p. d. e.
M.-Sziget	érk. 9 ó. 19 p. este	5 ó. 26 p. reg. 1 ó. 48 p. d. u.

M.-Szigetről Szerencs felé.

M.-Sziget	ind. 6 ó. 55 p. reg. 9 ó. 24 p. este	11 ó. 31 p. d. e.
	érk. 9 ó. 50 p. d. e.	12 ó. 50 p. éjjel
Királyháza	ind. 10 ó. 23 p. d. e.	1 ó. 30 p. éj. 2 ó. 31 p. d.
Bátyu	ind. 1 ó. 27 p. d. u.	5 ó. 26 p. este
	érk. 2 ó. 9 p. d. u.	6 ó. 8 p. reggel
Csap	ind. 2 ó. 31 p. d. u.	6 ó. 28 p. reggel
	érk. 5 ó. — délután	8 ó. 30 p. reggel
S.-a.-Ujhely (eb.)	ind. 5 ó. 45 p. d. u.	9 ó. 21 p. délel.
Szerencs (ebédlő)	érk. 7 ó. 48 p. este	11 ó. 2 p. délel.
Szerencs	indul 8 ó. 4 p. este	11 ó. 27 p. d. e.
Miskolcz	indul 9 ó. 5 p. este	1 ó. 5 p. d. u.
A m. k. államv. udvar		
Pesten	érk. 6 ó. 30 p. reggel	6 ó. 50 p. este.

Debreczenből Királyháza felé.

Debreczen (ebédlő)	ind. 4 ó. 12 p. d. u.	4 ó. reggel
Nagy-Károly	indul 8 ó. este	6 ó. 42 p. reggel
Szathmár	indul 10 ó. 3 p. éjjel	8 ó. 23 p. reggel
Királyháza (eb.)	érkez 12 ó. 31 p. éjjel	10 ó. 3 p. d. e.

Királyházáról Debreczen felé.

Királyháza (eb.)	indul 3 ó. 12 p. éjjel	2 ó. 56 p. d. u.
Szathmár	indul 6 ó. 12 p. reggel	5 ó. délután
Nagy-Károly	indul 8 ó. 17 p. reggel	6 ó. 33 p. este
Debreczen (eb.)	indul 11 ó. 50 p. d. e.	9 ó. 7 p. este

Bátyuról Munkács felé.

Bátyu	indul 3 ó. 12 p. délután
Munkács	érkez 4 ó. 23 p. délután

Munkácsról Bátyu felé.

Munkács	indul 11 ó. 49 p. délelőtt
Bátyu	érkez 1 ó. — délután

Sátoralja-Ujhelyből Kassa felé.

Ujhely	ind. 6 ó. 9 p. este	3 ó. 11 p. éjjel	8 ó. 57 p. reg.
	érk. 6 ó. 45 p. este	9 ó. 33 p. d. e.	
L.-Mihályi (eb.)	ind. 7 ó. 15 p. este	9 ó. 48 p. d. e.	
Kassa	érk. 9 ó. 44 p. este	6 ó. 46 p. este	12 ó. 13 p. d. u.

Kassáról Sátoralja Ujhely felé.

Kassa (ebédlő)	indul 5 ó. 11 p. reggel	1 ó. 31 p. d. u.
----------------	-------------------------	------------------

L.-Mihályi (eb.)	érk. 7 ó. 40 p. reggel	4 ó. 10 p. d. u.
	ind. 8 ó. 20 p. reggel	4 ó. 54 p. d. u.
S.-a.-Ujhely	érk. 8 ó. 56 p. reggel	5 ó. 30 p. d. u.

Ungvárról Nyiregyháza felé.

Ungvár	ind. 12 ó. 11 p. d. u.	4 ó. 39 p. reg.	7 ó. 2 p. este
Csap	érk. 1 ó. 30 p. d. u.	5 ó. 53 p. reg.	8 ó. 16 p. este
	ind. 2 ó. —	41 p. reg.	délután
Kis-Várda	ind. 6 ó. 40 p. reggel	4 ó. 20 p. délután	
Nyiregyháza	érk. 10 ó. 17 p. d. e.	6 ó. 46 p. este	

Nyiregyházáról Ungvár felé.

Nyiregyháza	indul 6 ó. 47 p. este	8 ó. 20 p. reggel
Kis-Várda	indul 11 ó. 38 p. este	délután
Csap	érk. 10 ó. 18 p. este	éjjel 1 ó. 19 p. délután
	ind. 2 ó. 51 p. d. u.	6 ó. 43 p. reg.
Ungvár	érk. 4 ó. 10 p. d. u.	7 ó. 57 p. reg.
		10 ó. 38 p. este

Mező-Laborcz felől Legenye-Mihályiba.

Mező-Laborcz	ind. 4 ó. 21 p. reggel	10 ó. 36 p. délel.
Homonna	érk. 5 ó. 44 p. reggel	12 ó. 34 p. délután
Homonna	ind. 5 ó. 52 p. reggel	12 ó. 55 p. délután
Nagy-Mihály	ind. 6 ó. 38 p. reggel	2 ó. 25 p. délután
L.-Mihályi	érk. 8 ó. 10 p. reggel	4 ó. 29 p. délután

Legenye-Mihályi felől Mező-Laborczra.

L.-Mihályi	ind. 7 ó. 10 p. este	1 ó. 1 p. délután
Nagy-Mihály	ind. 8 ó. 46 p. este	3 ó. 42 p. délután
Homonna	érk. 9 ó. 33 p. este	5 ó. 5 p. délután
Homonna	ind. 9 ó. 41 p. este	5 ó. 5 p. délután
Mező-Laborcz	érk. 11 ó. 2 p. éjjel	7 ó. 12 p. este

Tenyészjuh eladás.

Sárospataki és regézi hercegi uradalmak felosztása következtében a vég-ardói uradalmi gazdaságban mintegy 1000 darab tenyészjuh (gyapja mázsánként rendszerint 130—140 frtjával szokott eladatni) szabad kézről eladóvá tétetik.

Venni szándékozók bővebb értesülést nyerhetnek az uradalmi tisztartáságnál Vég-Ardón (posta Sárospatak) vagy az uradalmi igazgatóságnál Sárospatakon.

1—3.

Legjobb minőségű

Vizálló cément

Benczur Eperjesi cémentgyárból
Mogyoróskán [Hanusfalvi posta].

Kapható:

Ujhelyt: Rác Bertalan urnál; Homonnán: Sándor Péter urnál; Kisvárdán: Grosz Bernát urnál;
Tállyán: Mariancsik urnál; Vás.-Naményban:
Lind Sámuel urnál. 13—20.

4118. szám
Vtv. 875.

Hirdetmény.

A s.-a.-ujhelyi e. f. kir. törvényszéknél 1875. évi júniushó 5 ik napján Vecsey Oláh Károly, a toka-hegyaljai takarékpénztár igazgatójának címvezetési aláírása kitoröltetett — ennek helyébe megválasztott Szabó Károly igazgató, Izsépy Elek könyvelő, Zákó Soma, Riesz Salamon és Kántor Vilmos igazgató választmányi tagoknak címvezetési aláírásaik pedig bejegyeztettek.

Kelt a S.-a.-ujhelyi e. f. kir. v. törvényszéknek 1875. évi augusztus hó 28-án tartott üléséből.

Évva András.
kir. tszéki elnök.

Mikovszky,
kir. tszéki jegyző.

Első m. gács-országi vasut



Pályázati hirdetmény.

1-ör: A magyarországi vonal nagymihályi pályafentartásánál üresedésben levő 2 pályafelügyelői és 1 pályaoiri állomásra pályázat nyitattik.

S.-a.-Ujhely. A., Zemplén., nyomdája.

A pályafelügyelői állomás illetményei: 400 frt, lakás vagy 80 frt. lakbér és szolgálati ruha. A pályaoiri állomás illetményei: 240 frt, lakás és szolgálati ruha. — Mindkét rendbeli állomáshoz a magyar és német nyelv tudása szükséges. A próbaidő legfeljebb hat hónapig tart, mely idő alatt a fizetés napbérként számítatik fel. Vizsgálatétel a pályafentartási szolgálat illető ágából a végleges kinevezés előtt kívántatik.

2-ör: A gácsországi vonal przemysl-i pályafentartásánál 1 váltóóri állomásra. Fizetés: 240 frt, lakás és szolgálati ruha. Főkéllék a lengyel és német nyelv tudása. A próbaidő szinte 6 hóig tart, mely idő alatt a fizetés napbérként számítatik. Vizsgálatétel a váltóóri és jelzési utasításból a végleges kinevezés előtt kívántatik.

Mindezen állomások betölthetése iránti pályázati kérvények f. évi szeptemberhó 10-től számítva 4 hét alatt — az első magyar gácsországi vasut igazgatóságához Bécsbe — beterjesztendők.

Műszaki csapatok kiszolgált altisztjei különös figyelembe vétetnek.

Bécs, 1875. évi szeptember 5-én.

Az igazgató helyettese:

2—3

HAAS IGNÁCZ.

Tek. Fabinyi Gyula polg. tanár ur Kassán október elsőtől fogad kosztba teljes ellátással egy tanuló.

1—1.

Elfizet

Egész évre
Félévre
Negyedévre

Bérmendet
csak ismer
fogadta
A kéziratok
vis

A nyilt-tér
három hasá
sor díjja

Szólju

Mai na
megy elő. A
ban roppant
intézetek ké
haladás ne
kében is t
képezik egy
nek! elmult
la n s á g á t
ténelemben
elemeiben
tették. Mai
lódés színv
műveltn
regényt olv
feltételező

De m
fogalkozás
rászat, pös
betöltésére

Bizon
gesb osztá
csupán irá
dolgokban.
kell birnia
napon a n
önállóság a
ugy állhat

Mind
ember álta
hazánkban
belátták, h
alig bir va
sőbb n ő
minden né
leány-isko
leányok n
részesülne
foglal e

Mi a
városunkb
még ilyen
ezeknél,
még a „ne
örülnünk
felsőbb os
francia é
kerül a so
azt tapaszt
a termés
még a n
nyelvén ad
év előtt ig
tudjuk!
különb
főleg fels
ném ette
jó leányi
sulyt.

Viss
a kis leán
írás elem
kissé mag
tulterhel
intézet fel
magasabb